

Практико – ориентированный семинар №1 для педагогов

МБОУООШ №16 имени А.С.Черныша

«Практика реализации ФГОС НОО, ООО»

27 октября 2020 года, на базе МБОУООШ №16 состоялся школьный практико – ориентированный семинар для педагогов по теме «Практика реализации ФГОС НОО, ООО»

В программе работы семинара были показаны 4 открытых урока:

- Мастер-класс «Техника торцевания: Открытка маме», 1 класс, Зозуля А.В., учитель начальных классов молодой специалист.
- Урок «Челночный бег», 7 класс, Новикова Е.И., учитель физической культуры высшей квалификационной категории.
- Урок «Технология изготовления лоскутного изделия. Лоскутное шитье по шаблону», 5 класс, Игрушкина Е.И., учитель технологии высшей квалификационной категории.
- Интегрированный урок «Волшебный мир звуков» 2 класс, Евсеева А.В., учитель начальных классов, молодой специалист и Иванова И.Д., учитель начальных классов первой категории.

Все уроки соответствовали требованиям ФГОС, что подтверждает профессионализм и личную заинтересованность педагогов в достижении высоких результатов образования. Был представлен опыт работы учителей предметников. Кроме того, участники познакомились с опытом работы педагогов в рамках внеурочной деятельности: шахматный кружок, умелые ручки, тропинка к своему Я, финансовая грамотность. Необходимо отметить, что подобный формат работы в рамках самообразования подтвердил его эффективность. Участники практико – ориентированных семинаров получили возможность транслировать опыт своей работы на уровне школы, познакомиться с опытом работы своих коллег,

Есть ещё положительный момент в работе по данному направлению. Это активное участие молодых педагогов в работе практико – ориентированных семинаров. В этом году наши молодые специалисты были не только активными участниками семинаров, где наряду с опытными учителями анализировали посещённые уроки, задавали интересующие их вопросы, обсуждали общие профессиональные проблемы.

Безусловно, организация мероприятий подобного формата невозможна без личной заинтересованности руководителей школ и всех участников образовательного процесса.

Вот с таким результатом мы заканчиваем этот учебный год и строим планы на будущее. Есть ещё множество инициатив по реализации обмена опытом, самообразованию, корпоративному обучению. Надеемся, что совместными усилиями самые эффективные из них реализуются на практике.

Практико – ориентированный семинар №2 для педагогов

МБОУООШ №16 имени А.С.Черныша

«Особенности подготовки научного исследования с учащимися начальных классов»

02 марта 2021 года состоялся практико-ориентированный семинар по теме «Особенности подготовки научного исследования с учащимися начальных классов». В нынешнем учебном году это уже второй семинар по проблемам организации научно-исследовательской деятельности школьников. В мероприятии приняли участие учителя начальных классов руководители исследовательских проектов школьников. Иванова И.Д. обозначила ключевые проблемы, возникающие при организации исследовательской деятельности младших школьников, она определила различия между учебным проектом и научным исследованием учащегося, подробно рассказала о том, как должна быть построена научная работа. Педагогу-научному руководителю следует обратить особое внимание на достоверность исследования, его актуальность, новизну, практическую значимость, а также грамотное использование в тексте ссылок на источники информации.

А затем педагоги провели интересные мастер-классы по теме семинара.

Опытом работы с детьми младшего школьного возраста поделилась педагог курса внеурочной деятельности «Мир вокруг нас» **Лымарь Ирина Ивановна**. Она подчеркнула, что в своей деятельности уже много лет опирается на следующие принципы: развитие у учащихся интереса к предмету, разнообразие мотивации научной деятельности, преемственность поколений воспитанников. Ирина Ивановна отметила и то, что для проектов естественнонаучной направленности важны не просто самостоятельность ребёнка в выборе темы, но и возможность расширять и углублять исследование в течение нескольких лет, проведение мониторингов. Участники семинара с интересом познакомились с презентацией, в которой наглядно и ярко было показано становление некоторых учащихся в течение 3 лет.

Учитель начальных классов Романкова Диана Николаевна рассказала о методических приёмах, применяемых на занятиях «[Творческой мастерской](#)», о театральных постановках, сценарии к которым были придуманы младшеклассниками совместно с учащимися старших групп.

Особый интерес участников семинара вызвало сообщение Широкова Сергея Ивановича о проекте самообучения шахматам, предложил разнообразную тематику из собственного опыта работы с учениками 1–4 классов.

Работа семинара завершилась рефлексией. **Исполняющий обязанности директора Новикова Е.И.** подвела итоги, прокомментировала содержание и организацию мероприятия.